P12.1

Seja a sequéncia (x - r; x; x + r), entdo temos o seguinte sistema:
x—r)+x+x+r)=12 3x =12
{ (x—71).x.(x+7r)=48 - {x. (x2—r?) =48
Dai, tiramos que x = 4 e substituindo na segunda equacéo, segue:
4,(16 —-1%) =48 -16—-12=12 > r?=4 ->r=—-2o0ur =2
Parax =4er=2:(246)eparax =4er =—-2:(64,2)

Resposta: (2, 4, 6) ou (6, 4, 2)

P12.2

3 . .
a,=5er= 5 Aplicando a formula do termo geral:

3
Gz =a; + (13- Dr=5+12x5=5+18 =23,

Resposta: a3 = 23

P12.3

a,, = 27 er = 6. Aplicando a féormula do termo geral:
appo=a;+10—-1Dr -27=a,+9%x6 - 27 =a, +54 - a, =27

Resposta: a; = —27

P124
Observe que a; = 1; r = 6 e a,, = 121. Aplicando a formula do termo geral:
a,=a;+(n—-Dr-121=1+n—-1)x6-121=1+6n—6 - 6n =126

->n=21

Resposta: n = 21

P125

a,; = 86 er = 4. Aplicando a férmula do termo geral:
ay=a;+23-1)r »86=a,+22%x4 -86=a,+88 - a; =-2

Resposta: a; = —2




P12.6

Devemos ter:

5
2a+ 1—a=5a+7—(Ra+1) »a+1=3a+6 —»2a=-5 —>a=—§
5
Resposta:a=—5
P12.7

a; = 1 er = 6. Aplicando a formula do termo geral,
ao=a;+(10-1Dr=1+9x6=1+54=055

Pela formula da soma dos 10 primeiros termos de uma P.A.:
(a; +a10).10 (1 +55).10

> > =56 x5 =280

S10 =

Resposta: S;q = 280

P12.8

a; = 1eq = 2. Aplicando a formula do termo geral de uma P.G.:
a10 = a1 X qlo_l =1x 29 = 512

Resposta: a;q = 512

P12.9

a, = 6144; q = le a,, = 3. Aplicando a férmula do termo geral de uma P.G.:
2

177.—1 1n—1 1 1
an=a1><q"‘1—> 326144)((5) _)(E) :M:E ->n—1=11
-n=12

Resposta:n = 12




P12.10

Aplicando a formula do termo geral de uma P.G.:
{613=c11><q3‘1 N { 40 = a, X q*
ag =a; X q°1 —320=a, X q°
Dividindo a segunda equacao pela primeira equacao:
—8=¢q° >q=-2
Substituindo na primeira equagéo:
40=0a; X4 - a, =10

Usando a férmula dos 8 primeiros termos de uma P.G.:
Ca(@® -1 10((-2)®-1) 10(256—1) 2550

-1  —2-1 —3 —3 = 80

Ss

Resposta: Sg = —850

P12.11

a; = 1; ¢ =2 en = 12. Aplicando a formula do termo geral de uma P.G.:
11
a12 = a1 X q12—1 = 1 X (\/E) = 211/2

Usando a formula do produto dos 12 primeiros termos:

12 6
|P12| = v (ay X a;p)'? = (1 x 211/2) = (211/2) = 233,
Como a P.G. tem termos positivos, o produto € positivo.

Resposta: P, = 233




